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Warszawa, dnia 02 kwietnia 2026 r.

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 15879 Pana Posła Przemysława Drabka 

w sprawie finansowania klubów sportowych w ramach Programu ,,Klub" 

oraz wsparcia sportu dzieci i młodzieży, uprzejmie informuję co następuje.

Ad 1. 

Procedury aplikacyjne dotyczące Programu Klub są istotnie uproszczone 

w porównaniu do wymogów w tym zakresie obowiązujących w pierwszych 

latach funkcjonowania programu. Należy przy tym wskazać, że pomimo 

ułatwień dostępowych Ministerstwo Sportu i Turystyki dysponuje 

środkami publicznymi, które to podlegają szczególnemu rygorowi 

wynikającemu z regulacji ustawowych. Trzeba przy tym zauważyć, że 

każdego roku kilka tysięcy klubów sportowych (w roku ubiegłym 7727) 

skutecznie ubiega się o wsparcie finansowe prawidłowo rozliczając 

przyznane dofinansowanie, co bezsprzecznie świadczy o optymalnych 

rozwiązaniach w tym zakresie. 
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W przypadku  „Programu wspierania klubów sportowych – KLUB PRO”, 

o dofinansowanie mogą również ubiegać się mniejsze stowarzyszenia, o ile 

znajdą się na liście rankingowej. Minister Sportu i Turystyki wybrał 

podmiot, który w latach 2026-2028 będzie odpowiedzialny za realizację 

ww. zadania na poziomie ogólnopolskim (Fundacja LOTTO im. H. 

Konopackiej). Takie rozwiązanie ma na celu całkowite zinformatyzowanie 

procesu oraz szybsze procedowanie złożonych wniosków.

Ad 2.

W ramach „Programu dofinansowania zadań z obszaru wspierania szkolenia 

sportowego i współzawodnictwa dzieci i młodzieży” jednym z celów jest 

zadanie pn. szkolenie i współzawodnictwo sportowe zawodników 

w młodzieżowych kategoriach wiekowych zgodnych z Systemem Sportu 

Młodzieżowego. Ww. zadanie polskie związki sportowe realizują w trzech 

formach: centralnej (szkolenie kadr narodowych w młodzieżowych 

kategoriach wiekowych), w szkołach mistrzostwa sportowego lub 

w ośrodkach szkolenia sportowego młodzieży. Polskie związki sportowe  

samodzielnie decydują o wysokości środków przeznaczonych na każdą 

z wyżej wymienionych form organizacyjnych. 

W ramach zadania środki Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej 

przeznaczone są na zabezpieczenie szkolenia, a także przygotowanie 

i udział w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym młodych 

zawodników powołanych do kadr narodowych w kategoriach juniorów 

i młodzieżowców. Organizowane są zgrupowania oraz konsultacje w kraju 

i za granicą oraz starty w zawodach krajowych i międzynarodowych. 

Dla sportów zimowych w roku 2026 została przewidziana kwota 

w wysokości 21 550 000,00 zł, a na całość Programu w roku 2026 – kwota 
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200 400 000,00 zł. Należy zaznaczyć, że dofinansowaniu w ramach 

Programu podlegają również inne zadania publiczne. 

Wsparcie dla sportów zimowych w zakresie sportu dzieci i młodzieży 

otrzymują również WISS-y (Wojewódzkie Interdyscyplinarne 

Stowarzyszenia Sportowe) w ramach prowadzonego szkolenia kadr 

wojewódzkich. Łączna kwota na Program w 2026 r. wynosi 

55 000 000,00 zł. WISS-y same decydują, które sporty są ważne dla 

regionu i ilu zawodników w danym sporcie będzie wspieranych w ramach 

środków dotacyjnych.

W ramach „Programu wspierania klubów sportowych – KLUB PRO” w roku 

2026 dofinansowaniem zostanie objętych 19 klubów w całej Polsce 

prowadzących sekcje narciarstwa klasycznego, 15 klubów prowadzących 

sekcje biathlonu, 17 klubów prowadzących sekcje łyżwiarstwa szybkiego 

na torze długim, 11 klubów prowadzących sekcje łyżwiarstwa szybkiego na 

torze krótkim, 8 klubów prowadzących sekcje hokeja na lodzie, 8 klubów 

prowadzących sekcje w sportach saneczkowych, 11 klubów prowadzących 

sekcje łyżwiarstwa figurowego, 9 klubów prowadzących sekcje narciarstwa 

alpejskiego, 10 klubów prowadzących sekcje snowboardu. 

Szczegółowa lista klubów znajduje się pod adresem: 

https://www.gov.pl/web/sport/program-wspierania-klubow-sportowych--

klub-pro3.

Odnosząc się z kolei do sportu powszechnego, należy zauważyć, że nie 

funkcjonuje podział algorytmiczny na sporty letnie, zimowe, halowe czy 

uprawiane na świeżym powietrzu. Z założenia oferta dostępna jest dla 

wszystkich potencjalnych interesariuszy.

https://www.gov.pl/web/sport/program-wspierania-klubow-sportowych--klub-pro3
https://www.gov.pl/web/sport/program-wspierania-klubow-sportowych--klub-pro3
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Ad 3.

W ramach „Programu wspierania klubów sportowych – KLUB PRO”, kluby 

zakwalifikowane do realizacji zadania publicznego, mogą dofinansowywać 

wynagrodzenia trenerów, instruktorów lub innych osób współpracujących 

w ramach otrzymanego wsparcia finansowego. W roku 2026 

dofinansowanie wynagrodzenia trenera, instruktora, nauczyciela 

wychowania fizycznego w okresie realizacji zadania nie może przekroczyć 

kwoty 7 300,00 zł brutto miesięcznie (dofinansowanie dla jednej osoby; 

bez naliczonych pochodnych pracodawcy), dofinansowanie wynagrodzenia 

fizjoterapeuty, psychologa, dietetyka, serwisanta w okresie realizacji 

zadania nie może przekroczyć kwoty 3 500,00 zł brutto miesięcznie 

(dofinansowanie dla jednej osoby; bez naliczonych pochodnych 

pracodawcy).

Łączne dofinansowanie kadry szkoleniowej (trener, instruktor, nauczyciel 

wychowania fizycznego) ze środków będących w dyspozycji Ministra 

Sportu i Turystyki w ramach wszystkich ogłaszanych Programów w roku 

2026 nie może przekroczyć kwoty 9 500,00 zł brutto miesięcznie. Do 

powyższego nie wlicza się miesięcznego wynagrodzenia trenerów 

głównych oraz trenerów asystentów kadr narodowych polskich związków 

sportowych.

Dodatkowo, łączna kwota dofinansowania wynagrodzeń kadry 

szkoleniowej i osób współpracujących w danym klubie nie może być 

wyższa niż 60% przyznanego dofinansowania.

Rokroczne wsparcie klubów, które najlepiej punktują w rywalizacji opartej 

na Systemie Sportu Młodzieżowego jest realnym i systemowym wsparciem 

dla klubów sportowych w zakresie stabilizacji zatrudnienia wśród trenerów.
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Możliwości dofinansowania bieżącej działalności organizacji sportowych 

dostępne są np. w ramach programu Klub, gdzie jednym z elementów 

wsparcia jest pokrycie kosztów obsługi szkoleniowej – wynagrodzenia dla 

trenerów/instruktorów. Dodatkowo można wskazać na szereg programów 

tworzących ofertę aktywizacyjną Ministerstwa, gdzie w ramach 

dotowanych projektów można preliminować ww. koszty. Niezależnie od 

tego należy zauważyć, że ustawowym obowiązkiem samorządowym jest 

zabezpieczanie potrzeb społeczności m.in. w zakresie kultury fizycznej 

i sportu. Z tego też powodu działania resortowe mają charakter 

wspomagający i z przyczyn obiektywnych nie są w stanie w pełni sprostać 

zapotrzebowaniu na szczeblu lokalnym.

Z poważaniem 

z up. Ministra

Piotr Borys

Sekretarz Stanu

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM - DSP
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